

Минувших лет живая память

В этом году исполнилось 100 лет со дня рождения нашего земляка Героя Советского Союза Петра Васильевича Чигадаева

Семьдесят восемь лет назад прогремели победные салюты в честь Победы в Великой Отечественной войне. Ратный и трудовой подвиг советского народа в годы войны стал поистине школой мужества и примером отваги для последующих поколений.

Время неумолимо. Лишь единицы ветеранов Великой Отечественной войны встречают светлый праздник Победы. Но в нашей памяти, в памяти грядущих поколений навсегда останется подвиг воинов-освободителей. Имена тысяч наших земляков высечены на памятниках и обелисках. Среди них особое место занимают те, кто удостоен наивысшей награды, - звания Героя Советского Союза.

21 мая 2023 года исполнилось 100 лет Герою Советского Союза Петру Васильевичу Чигадаеву. Его фронтовая должность – командир самоходно-артиллерийской установки, 6-й самоходной артиллерийской бригады (6-я танковая армия, 2-й Украинский фронт), младший сержант.

Родился он 21 мая 1923 года в селе Босколь, Кара-



Имя Петра Васильевича Чигадаева увековечено на аллее Героев в Парке Победы Костаная

балыкского района. После школы семилетки окончила курсы трактористов. Стал обладателем самой мирной профессии, но его планы

прервала война. В марте 1942 года Петр Чигадаев был призван на фронт.

Начал он воевать на Калининском фронте в пехоте

в качестве рядового стрелка, потом разведчиком. В декабре 1942 года был ранен. После лечения в госпитале как тракторист направлен на курсы командиров самоходных артиллерийских установок. После окончания курсов Петру Чигадаеву было присвоено звание младшего сержанта. Освобождал Украину и Молдавию, довелось участвовать в освобождении Румынии, Венгрии, Австрии, принял участие в Пражской стратегической операции на территории Чехословакии. Свою первую награду - медаль «За отвагу» получил за Уманско-Ботошанскую операцию. Особо отличился в ходе Яско-Кишневской стратегической наступательной операции.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за мужество и героизм, проявленные в Яско-Кишневской операции, Петру Чигадаеву присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Из наградного листа на присвоение звания Героя Советского Союза: « 20 авгу-

ста 1944 года при прорыве сильно укрепленной обороны противника в районе кургана Кирил высоты 181 тов. Чигадаев показал себя смелым и отважным воином. Пройдя с сильными боями более 4-х километров, он первым форсировал реку Бахлуй и ворвался на станцию Холле, где уничтожил 4 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и до 60 солдат и офицеров противника. 27 августа товарищ Чигадаев, рискуя жизнью, на максимальной скорости, ведя интенсивный огонь из своей установки, преодолел огневое сопротивление противника, проскочил мост, который сильно обстреливался противником, не дав последнему взорвать его. После захвата моста, как только наши танки и пехота вошли на него, товарищ Чигадаев на плечах отступающего противника проскочил второй мост, врезался в обоз румын и разгромил его.

Подойдя к деревне Бичищети перед рекой Путна, Чигадаев встретил сильное сопротивление противника. Презирая смерть, он ринулся вперед, уничтожил 4 проти-

вотанковых орудия, 3 ручных пулемета, создал панику среди врагов и дал возможность продвижению наших войск. При взятии города Фокшаны Чигадаев уничтожил 15 солдат и офицеров противника, 3 ручных пулемета и первым ворвался в город.

Достоин присвоения звания «Герой Советского Союза».

Довелось Петру Васильевичу принять участие и в войне против Японии на Дальнем Востоке. На Забайкальском фронте он участвовал в разгроме Квантунской армии.

В 1947 году Петр Васильевич вернулся в родное село и вскоре переехал в Боровское. Работал в районном отделении связи заведующим сберегательной кассой. Ушел из жизни 26 февраля 1982 года в возрасте 59 лет. Похоронен Петр Чигадаев на кладбище в селе Боровское.

Имя Петра Васильевича Чигадаева увековечено на аллее Героев в Парке Победы Костаная. Его имя присвоено одной из улиц села Боровское.

Из архива редакции